



Bratislava, 29.10.2025
Všetkým záujemcom

Vysvetlenie súťažných podkladov č. 6 až 11 a oznámenie o predĺžení lehoty na predkladanie ponúk

Vo verejnom obstarávaní na predmet zákazky „**Hlavné prehliadky, návrhy riešení a opatrení na technických objektoch v správe Hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy**“, vyhlásenom vo Vestníku verejného obstarávania č. 197/2025 pod značkou 15524-MSS, boli doručené nasledovné otázky:

Otázka č. 6:

Žiadame verejného obstarávateľa o informáciu koľko mostov s rozpätím jedného poľa 100 m mimo mostov vo vlastníctve Magistrátu máme na Slovensku?

- považujeme túto podmienku ako nadmerne limitujúcu až zvýhodňujúcu pre dodávateľov, ktorý túto službu v minulosti pre Magistrát dodávali

Žiadame upraviť neopodstatnenú podmienku rozpätie jedného poľa na 100m, aspoň na celkovú dĺžku mosta na 100 m.

Rozpätie 1 poľa v celkovom rozsahu hlavnej prehliadky nehrá žiadnu úlohu v jej technickom prevedení a odbornom vypracovaní výstupného obsahu.

Odpoveď č. 6:

Verejný obstarávateľ uvádza, že má vedomosť o vybraných mostoch, ktoré disponujú jedným mostným poľom o dĺžke najmenej 100 m, avšak nemá, z pochopiteľných dôvodov, vedomosť o presnom počte takých mostov v rámci celého územia Slovenskej republiky.

Verejný obstarávateľ upravil zoznam objektov, ktoré sú súčasťou prílohy č. 1 súťažných podkladov a prílohy č. 3 návrhu zmluvy o dielo, pričom odstránil položky:

- MOST APOLLO - HLAVNÝ OBJEKT NAD RIEKOU DUNAJ,
- STARÝ MOST CEZ RIEKU DUNAJ,
- NOVÝ MOST (SNP) CEZ RIEKU DUNAJ hlavný mostný objekt oceľová konštrukcia.

Verejný obstarávateľ dospel k záveru, že vyššie uvedené položky vyžadujú špecifické požiadavky na odbornosť osoby na nich vykonávajúcej prehliadky, a preto vyžadujú osobitný postup zadania.

Zároveň v nadväznosti na uvedenú zmenu, ako aj ďalšie doručené otázky, vykonal zmeny v podmienkach účasti a to nasledovne:

- Odstránil podmienku účasti finančného a ekonomického postavenia podľa § 33 ods. 1 písm. d) ZVO a nebude ju teda uplatňovať,
- Upravil podmienku účasti technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. a) ZVO a to tak, že predĺžil rozhodné obdobie, za ktoré je možné predložiť referenčné zákazky z pôvodných troch rokov na sedem rokov, a zároveň upravil vecné vymedzenie požiadavky na most „s celkovou dĺžkou jedného poľa premostenia najmenej 100 m“ na novú požiadavku na most „s celkovou celkovú dĺžku premostenia najmenej 100 m“,
- Upravil podmienku účasti technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. g) ZVO a to tak, že predĺžil rozhodné obdobie, za ktoré je možné predložiť praktické skúsenosti odborníkov z pôvodných troch rokov na sedem rokov, a zároveň upravil vecné vymedzenie



požiadavky na most „s celkovou dĺžkou jedného poľa premostenia najmenej 100 m“ na novú požiadavku na most „s celkovou celkovú dĺžku premostenia najmenej 100m“,

- Upravil požiadavky definované v kritériu K2 Skúsenosti autorizovaného stavebného inžiniera a to tak, že upravil a upresnil rozhodné obdobie z pôvodných troch rokov na sedem rokov, a zároveň upravil vecné vymedzenie požiadavky na most „s celkovou dĺžkou jedného poľa premostenia najmenej 100 m“ na novú požiadavku na most „s celkovou celkovú dĺžku premostenia najmenej 100 m“.

Zmeny v súťažných podkladoch, prílohe č. 1 súťažných podkladov, prílohe č. 2 súťažných podkladov a prílohy č. 3 zmluvy o dielo sú farebne vyznačené.

Verejný obstarávateľ ďalej dopĺňa, že v prílohe č. 1 súťažných podkladov v hárku Ponuka upravil zrejmú chybu v r. 46 a odstránil položku v r. 48, ktorá nie je relevantná.

Aktualizované dokumenty budú zverejnené v dokumentoch zákazky.

Otázka č. 7:

V súťažných podkladoch je v rámci podmienok účasti podľa § 34 ods. 1 písm. a) a g), ako aj v kritériách na vyhodnotenie ponúk, požadované preukázanie skúseností s hlavnými prehliadkami mostov s celkovou dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m.

Dovoľujeme si poukázať na skutočnosť, že z celkového počtu 157 objektov, ktoré sú predmetom zákazky, len 3 mosty majú dĺžku jedného poľa najmenej 100 m (t. j. menej ako 2 %), pričom hlavná prehliadka sa u iba 2 z nich realizovala v posledných troch rokoch. Uvedená požiadavka preto podľa nášho názoru nezodpovedá charakteru väčšiny objektov, ktoré sú predmetom zákazky, a súčasne neprimerane zužuje okruh potenciálnych uchádzačov, ktorí sú odborne spôsobilí plniť predmet zákazky.

Žiadame preto o potvrdenie, prípadne vysvetlenie, aký je dôvod trvania na podmienke skúseností výlučne s mostmi s dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m, a zároveň navrhujeme úpravu predmetnej požiadavky nasledovne:

- namiesto požiadavky na skúsenosť „s hlavnými prehliadkami mostov s dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m“ uplatniť požiadavku „na skúsenosti s hlavnými prehliadkami mostov s celkovou dĺžkou mosta najmenej 100 m“.

Takto upravená podmienka by podľa nášho názoru zabezpečila účasť dostatočne kvalifikovaných odborných subjektov, avšak bez neprimeraného obmedzenia hospodárskej súťaže, v súlade s princípom primeranosti podľa § 10 zákona o verejnom obstarávaní.

Odpoveď č. 7:

Verejný obstarávateľ odkazuje na odpoveď č. 6.

Otázka č. 8:

Verejný obstarávateľ v rámci súťažných podkladov k zákazke požaduje od uchádzačov predložiť referenciu za posledné tri roky od vyhlásenia verejného obstarávania, a to podľa podmienok bodu 3.1.1 súťažných podkladov. Hlavné prehliadky mostov sa v štandardnom režime realizujú každé 4 roky a vzhľadom na túto skutočnosť je, podľa požiadavky verejného obstarávateľa, vo výhode subjekt, ktorý realizoval hlavné prehliadky mostov, ako posledný. Z pohľadu účastníka je požiadavka obmedzeného časového úseku predloženia referencie realizácie hlavných prehliadok mostov, ako podmienka účasti na verejnom obstarávaní, diskriminačná aj vzhľadom k tomu, že rozsah ani kvalita hlavnej prehliadky



mosta vykonávanej v dlhšom časovom období, akým sú tri roky od vyhlásenia verejného obstarávania, nie je kvalitatívne nižšia, ako hlavná prehliadka vykonávaná pred dvoma rokmi. Rozsah aj náročnosť prehliadky sa vzhľadom na čas nemení. Vzhľadom na uvedené žiadame verejného obstarávateľa o úpravu tejto podmienky, ktorú je potrebné buď vypustiť, alebo upraviť tak, aby nediskriminovala uchádzačov (napríklad rozšírením časového úseku na 10 rokov).

Odpoveď č. 8:

Verejný obstarávateľ odkazuje na odpoveď č. 6.

Otázka č. 9

Verejný obstarávateľ v rámci súťažných podkladov k zákazke požaduje predložiť zoznam referencií, z ktorého musí byť zrejmé, že najmenej dve (2) hlavné prehliadky boli realizované na moste s celkovou dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m (bod 3.1.1 súťažných podkladov). K uvedenej podmienke uchádzač žiada vysvetlenie, prečo požaduje verejný obstarávateľ vykonanie najmenej dvoch hlavných prehliadok na moste s celkovou dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m, ak dĺžka poľa (100 m) nie je pri realizácii hlavnej prehliadky mosta parameter, ktorý by preukazoval vyššiu náročnosť hlavnej prehliadky mosta. K uvedenému uchádzač dopĺňa, že hlavná prehliadka pre most s dĺžkou poľa 50 m má rovnakú náročnosť ako hlavná prehliadka mosta s dĺžkou poľa 100 m. Hlavným parametrom rozhodujúcim o náročnosti hlavnej prehliadky mosta je samotný typ mostnej konštrukcie (trámový most, oblúkový most, zavesený most), materiál (železobetón, predpätý betón, oceľový most) a hlavne jeho umiestenie vzhľadom na okolitý terén. U oceľových mostov je potrebné mať inú skúsenosť a vedomosť o tom, čo sa s daným mostom deje, ako u železobetónového mostu, predpätého letmobetónovaného mostu alebo mostu z tyčových prefabrikátov nezávislej na dĺžke poľa. Referenčným prvkom v tejto otázke tak nie je celková dĺžka jedného poľa najmenej 100m. Príkladmo uchádzač uvádza situáciu, kde pre diaľničnú estakádu s dĺžkou polí 50 m ponad vodný tok je náročnejšie realizovať hlavnú prehliadku ako pre mostný objekt s dĺžkou poľa 100 m vo výške 15 m nad terénom. Uvedenú podmienku považuje uchádzač za diskriminačnú, a to aj vzhľadom na to, že v rámci zadania hlavných prehliadok mostov je väčšina mostných objektov menších alebo stredných rozpätí, resp. väčšina z obhliadaných mostov nemá ani jedno pole min. dĺžky 100 m. Vzhľadom na uvedené žiadame verejného obstarávateľa o úpravu tejto podmienky, ktorú je potrebné buď vypustiť, alebo upraviť tak, aby nediskriminovala uchádzačov (napríklad úprava celkovej dĺžky jedného poľa najmenej 40 m).

Odpoveď č. 9

Verejný obstarávateľ odkazuje na odpoveď č. 6.

Otázka č. 10

Verejný obstarávateľ v rámci súťažných podkladov k zákazke požaduje od uchádzačov preukázať, že osoby zodpovedné za poskytnutie služieb (tzv. kľúčoví odborníci), majú za rozhodné obdobie 3 rokov (za rozhodné obdobie sa považujú 3 roky, ktoré sa rátajú spätne odo dňa vyhlásenia verejného obstarávania) preukázateľnú odbornú prax v realizácii výkonu hlavných v posledných troch rokoch odo dňa vyhlásenia tohto verejného obstarávania, a to podľa podmienok bodu 3.2.2 písm. b) súťažných podkladov. Hlavné prehliadky mostov sa v štandardnom režime realizujú každé 4 roky a vzhľadom na túto skutočnosť je, podľa požiadavky verejného obstarávateľa, vo výhode subjekt, ktorý realizoval hlavné prehliadky mostov, ako posledný. Z pohľadu účastníka je požiadavka obmedzeného časového úseku preukázania spôsobilosti kľúčových odborníkov, ako podmienka účasti na verejnom obstarávaní, diskriminačná aj vzhľadom k tomu, že rozsah ani kvalita hlavnej prehliadky mosta vykonávanej v dlhšom časovom období, akým sú tri roky od vyhlásenia verejného obstarávania, nie je kvalitatívne nižšia, ako hlavná prehliadka vykonávaná pred dvoma rokmi. Vzhľadom na uvedené žiadame verejného



obstarávateľa o úpravu tejto podmienky, ktorú je potrebné buď vypustiť, alebo upraviť tak, aby nediskriminovala uchádzačov (napríklad rozšírením časového úseku na 10 rokov).

Odpoveď č. 10

Verejný obstarávateľ odkazuje na odpoveď č. 6.

Otázka č. 11

Verejný obstarávateľ v rámci súťažných podkladov k zákazke požaduje od uchádzačov preukázať, že osoby zodpovedné za poskytnutie služieb (tzv. kľúčoví odborníci), majú za rozhodné obdobie 3 rokov (za rozhodné obdobie sa považujú 3 roky, ktoré sa rátajú spätne odo dňa vyhlásenia verejného obstarávania) preukázateľnú odbornú prax v realizácii výkonu hlavných v posledných troch rokoch odo dňa vyhlásenia tohto verejného obstarávania, a to v rozsahu „najmenej dve (2) hlavné prehliadky na moste s dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m“. K uvedenej podmienke uchádzač žiada vysvetlenie, prečo požaduje verejný obstarávateľ u kľúčových odborníkov preukázanie vykonania najmenej dvoch hlavných prehliadok na moste s celkovou dĺžkou jedného poľa najmenej 100 m, ak dĺžka poľa (100 m) nie je pri realizácii hlavnej prehliadky mosta parameter, ktorý by preukazoval vyššiu náročnosť hlavnej prehliadky mosta. K uvedenému uchádzač dopĺňa, že hlavná prehliadka pre most s dĺžkou poľa 50 m má rovnakú náročnosť ako hlavná prehliadka mosta s dĺžkou poľa 100 m. Hlavným parametrom rozhodujúcim o náročnosti hlavnej prehliadky mosta je samotný typ mostnej konštrukcie (trámový most, oblúkový most, zavesený most), materiál (železobetón, predpätý betón, oceľový most) a hlavne jeho umiestenie vzhľadom na okolitý terén. U oceľových mostov je potrebné mať inú skúsenosť a vedomosť o tom, čo sa s daným mostom deje, ako u železobetónového mostu, predpätého letmobetónovaného mostu alebo mostu z tyčových prefabrikátov nezávislej na dĺžke poľa. Referenčným prvkom v tejto otázke tak nie je celková dĺžka jedného poľa najmenej 100 m. Taktiež vzhľadom na to, že verejný obstarávateľ má z pohľadu uchádzača nesplniteľnú požiadavku na získanie plného počtu bodov v kritériu K2, keďže každý kľúčový odborník sa musí najskôr kvalifikovať minimálne dvoma takýmito referenciami za posledné 3 roky, a tieto referencie sa nezapočítavajú do kritéria K2 a následne musí preukázať 6 ďalších takýchto referencií, za ktoré dokáže získať bonus maximálne 120 000 €. Vzhľadom na uvedené žiadame verejného obstarávateľa o úpravu tejto podmienky, ktorú je potrebné buď vypustiť, alebo upraviť tak, aby nediskriminovala uchádzačov (napríklad úprava celkovej dĺžky jedného poľa najmenej 40 m).

Odpoveď č. 11

Verejný obstarávateľ odkazuje na odpoveď č. 6.

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti verejný obstarávateľ zároveň oznamuje, že predlžuje lehoty nasledovne:

Lehota na prekladanie ponúk: 19.11.2025 14:00:00

Otváranie ponúk: 19.11.2025 14:05:00

S pozdravom

Mgr. Marian Szakáll, v. r.
vedúci referátu č. 2
oddelenia verejného obstarávania